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Quelle protection pour La Réunion face à la guerre israélo-américaine ?
Question écrite n° 14522

Texte de la question

M. Frédéric Maillot alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur le danger que représente le
confit israélo-américain contre l'Iran pour La Réunion. L'attaque iranienne contre la base de Diego Garcia qui
s'est déroulée le 20 mars suscite une vive inquiétude auprès de la population réunionnaise. N'étant qu'à 2 500
kilomètres de ce territoire, la montée en puissance des missiles balistiques iraniens interroge quant à la sécurité
effective de l'île et les mesures de protection prévues pour ce territoire. Si l'attaque a échoué grâce à la défense
américaine, il est clair que La Réunion est devenue une cible potentielle au vu de sa présence stratégique dans
le bassin océan Indien. On ne peut plus se cacher derrière un pacifisme de façade et il est temps que l'on ne
soit plus attentistes face à ces stratégies de confrontation militaires désormais globalisées. De plus, les récentes
annonces du président américain concernant une potentielle attaque contre une base nucléaire iranienne
inquiète sur plusieurs points. Sur le plan géostratégique, une telle attaque ne ferait qu'augmenter une fois de
plus le prix du pétrole, ce qui affecterait directement les foyers réunionnais, déjà vent debout contre les prix
actuels. Sur le plan sanitaire, les nuages radioactifs se propageront certainement vers le territoire réunionnais et,
à ce jour, aucune mesure de protection n'est arbitrée ou connue. Enfin, sur le plan militaire, bien que l'île
dispose d'une force armée entraînée, sera-t-elle suffisante pour contrer efficacement tout type de menace qui
pourrait être amenée à se répéter ? Faire preuve de pusillanimité en temps de guerre ne peut être une stratégie
plausible quand la vie de milliers de citoyens ultramarins est potentiellement en danger. Une réponse claire,
rapide et à la hauteur des enjeux ne peut plus se faire attendre. M. le député appelle donc à ce Mme la ministre
prenne la mesure des enjeux sécuritaires afin que ce conflit impacte le moins possible le territoire réunionnais et
sa population et appelle à une politique militaire transparente dans le bassin océan Indien. Il souhaite connaître
sa position sur le sujet.
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